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Введение.

С самого раннего детства жизнь человека связана с языком. Дар слова – важнейший дар, дающий возможность постигнуть радость познания и общения. К.С. Аксаков писал: «Слово есть первый признак сознательной и разумной жизни. Слово – есть воссоздание мира внутри себя». Воссоздание это идет всю жизнь, но особенно интенсивно в первые годы жизни. И очень важно помочь овладеть этим даром.

В последнее время возросло число детей, имеющих нарушения речи. Острота данной проблемы заключается в том, что, во-первых, патология речевого развития не может быть у ребенка изолированной. Нарушения речи в той или иной степени (в зависимости от характера речевых расстройств) отрицательно влияют на все психическое развитие ребенка, отражаются на его деятельности, поведении. Это связано с тем, что речевая деятельность формируется и функционирует в тесной взаимосвязи  с психическими процессами, протекающими в сенсорной, интеллектуальной, афферентно-волевой сферах. Это подтверждают исследования Гриншпун Б.М., Власенко И.Т., Ковшикова В.А., Соботович Е.Ф., Усановой О.Н., Шаховской С.Н..

«Наличие у ребенка выраженных нарушений речи обычно сказывается на всем его психическом развитии. Ведь любой малыш очень многое узнает об окружающем мире благодаря тому, что задает вопросы по каждому интересующему его предмету или явлению. А если у ребенка полностью отсутствует речь или имеется жалкое ее подобие? О чем он сможет узнать? Главным образом лишь о том, что непосредственно сам видит и в состоянии, так или иначе, осмыслить. Общий ход психического развития ребенка в этом случае, безусловно, замедлится». [13. c12]

Во-вторых, существуют теоретические сложности проблемы преодоления речевых и психофизических нарушений. В психолого-педагогической литературе  раскрывались некоторые подходы к преодолению речевых нарушений:

- в работах Хватцева М.Е., Городиловой В.И., Радиной Е.И., Рождественской В.И., 
Успенского М.Б., Фомичевой М.Ф., Успенской Л.П. описаны основные принципы  и 
значение логопедической работы. 
Однако авторы ограничились решением одной задачи – преодоление речевого нарушения. В системе коррекционной работы, предложенной ими, не учитывается взаимосвязь различных компонентов речи, особенности развития психических функций у детей с нарушениями речи.
 -  в исследованиях по проблеме  преодоления речевых нарушений авторов Струниной Е.М., Ушаковой О.С., Тамбовцевой А.Г., Максакова А.И., Тумаковой Г.А., Каше Г.А. и других  указывалось на необходимость создания методики, которая была бы ориентирована на решение задач не только развития речи, но  и психофизических функций детей с различными речевыми нарушениями.

- Борякова Н.Ю, Соболева А.В., Ткачева В.В, Крапухин А.В., Шаховская С.Н., Ишимова О.А., Худенко Е.Д., Мельникова Т.С. предлагают различные  методики по использованию комплексов игр и упражнений, направленных на развитие у детей с нарушениями речи внимания, памяти, мышления, восприятия.
Авторы указывают на необходимость коррекции нарушений речи с учетом ведущей деятельности.
Необходимость выделения данного аспекта и  определила цель реферата. 
Цель: показать необходимость целенаправленной систематической работы по развитию психических функций на логопедических занятиях с детьми с разной речевой патологией.

Задачи:

1. Выявить взаимосвязь речевых и неречевых процессов у детей дошкольного возраста с различными речевыми нарушениями;

2. Понять суть комплексного метода коррекции речевых и психофизических нарушений у детей-логопатов;

3. Определить эффективные условия, приемы и методики коррекционной работы с детьми, имеющими речевые нарушения.

Глава 1. 

1.1.Связь речи с другими сторонами психического развития ребенка.

Выготский Л.С.,  Леонтьева А.Н., Лурия А.Р., Левина Р.Е. пришли к заключению, что человеческие формы поведения, речь, психические функции и способности не даны ребенку от рождения. Они формируются под решающим влиянием целенаправленного воспитания и обучения, условий его жизни в обществе.

Все психические процессы у ребенка – восприятие, память, внимание, воображение, мышление, целенаправленное поведение –развиваются с прямым участием речи.

Связь развития речи с другими сторонами психического развития осуществляется дифференцированно и специфично для каждого из компонентов речи. Так например, развитие правильного звукопроизношения зависит как от сохранности двигательно-кинестетической функции речевого аппарата, слухового восприятия и развития взаимосвязи между ними, так и от аналитико-синтетической деятельности мозга, которая определяет возможность постоянного сравнения своего произношения с эталоном. При недостаточной аналитико-синтетической деятельности мозга ребенок не сравнивает свое дефектное звукопроизношение с эталоном, у него отсутствует самоконтроль за своей речью.

Значительное место занимают мыслительные процессы в развитии лексико-грамматической и смысловой сторон речи. Усвоение словарного запаса и грамматического строя происходит успешно, когда ребенок сопоставляет и связывает услышанное слово со значением предметов и действий.

Речь перестраивает все основные психические процессы ребенка: с её участием восприятие приобретает обобщенный характер, ребенок продолжает усваивать сенсорные эталоны, овладевает новыми перцептивными действиями, развиваются представления, происходит развитие ориентировки в пространстве и времени; совершенствуется память, которая лежит в основе способностей 

ребенка, и внимание, когда ребенок всматривается, вслушивается, отгадывает загадку, рисует, играет. По мере развития лексико-грамматической стороны речи у ребенка становятся возможными  также такие интеллектуальные операции, как сравнение, анализ, синтез. Мышление и язык тесно переплетаются. Ребенок говорит о том, что он знает. А его знания о языке определяются именно тем, как он понимает предметы, события и отношения в окружающем его мире.

Таким образом, речь развивается в тесной взаимосвязи с формированием всех психических функций. Ребенок при помощи речи не только получает новую информацию, но и приобретает возможность по-новому её усваивать.

 1.2. Характеристика развития психических функций у детей с различными речевыми нарушениями.

У детей дошкольного возраста с различной речевой патологией нарушены в той или иной степени основные психические процессы.

«Обследование детей с общим недоразвитием речи показало, что наряду с различными отклонениями в фонетике, лексике и грамматике у большинства из них нарушены память, внимание, навыки конструктивной деятельности» [6. с 285]

Левина Р.Е. выделяла нарушение внимания как одну из причин возникновения общего недоразвития речи. Экспериментальные данные подтверждают эту связь: у детей с общим недоразвитием речи внимание нарушено примерно в 90% случаев. 

Нарушение внимания и памяти проявляется у таких детей в следующем: они трудно восстанавливают порядок расположения даже четырех предметов после их перестановки, не замечают неточностей в рисунках-шутках; не всегда выделяют предметы или слова по заданному признаку. Например это происходит в случаях, когда предложено показать на листке только квадраты (красные фигурки, круги и т.п.); хлопнуть в ладоши, если будет названа одежда (продукты, животное и т.п.); собрать в коробочку все предметы из металла (дерева, пластмассы и т.п.).

При нормальном речевом и умственном развитии дети очень рано обращают внимание на окраску предмета. Уже в 2-2,5 года дети употребляют в речи названия различных по цвету предметов. Дети с общим недоразвитием речи испытывают некоторые трудности в определении цвета предметов, их величины, формы и т.д.

«Еще труднее сосредотачивается и удерживается их  внимание на чисто словесном материале вне наглядной ситуации. Поэтому такие дети не могут воспринимать в полном объеме пространственные, неконкретные объяснения педагога, длинные инструкции, продолжительные оценки их деятельности.

Характерно, что нарушения внимания и памяти в большей степени затрагивают произвольную деятельность. Сосредоточение и запоминание на непроизвольном уровне происходит значительно лучше.» [18. с6 ]

Поскольку речь и мышление тесно связаны между собой, следовательно, словесно-логичекое мышление детей с речевым недоразвитием несколько ниже возрастной нормы. Такие дети испытывают затруднения при классификации предметов, обобщении явлений и признаков. Нередко их суждения и умозаключения бедны, отрывочны, логически не связаны друг с другом.

Т.А.Ткаченко пришла в выводу, что «все перечисленные психические процессы теснейшим образом связаны с речевой функцией и иногда трудно бывает определить, что является причиной, а что следствием, что первично, а что вторично».

Следовательно, обучение детей с общим недоразвитием речи должно начинаться не с развития собственной речи, а с восстановления той базы, которая обеспечивает её формирование. 

Изучение у заикающихся  внимания, памяти, мышления, психомоторики  показало наличие измененной структуры  психической  деятельности,  ее  саморегуляции. Они  хуже  выполняют  ту  деятельность,  которая  требует  высокого   уровня автоматизации (и соответственно – быстрого  включения  в  деятельность),  но различия в продуктивности  между  заикающимися  и  здоровыми  исчезают,  как только деятельность может выполняться  на  произвольном  уровне.  Исключение составляет психомоторная деятельность: 

если у здоровых  детей  психомоторные акты  совершаются  в  значительной  

 мере   автоматически   и   не   требуют произвольной регуляции, то для заикающихся  регуляция  представляет  сложную задачу, требующую произвольного контроля.

Некоторые исследователи считают, что заикающиеся  отличаются  большей инертностью психических процессов, чем нормально говорящие,

У детей с моторной алалией не только страдает речь,  но имеются неречевые расстройства. Психические симптомы выражаются в нарушениях внимания, памяти, в замедленном протекании мыслительных процессов, в зрительно-пространственных нарушениях, в расстройствах эмоционально-волевой сферы. Так, детям с моторной алалией бывает трудно сосредоточиться на каком-то определенном занятии, они быстро отвлекаются, постоянно переходят от одного вида деятельности к другому, их трудно чем-либо заинтересовать. Даже при начавшейся формироваться речи они, в отличие от нормально развивающихся сверстников, не могут запомнить самые простые стихи, названия дней недели и месяцев, усвоить порядковый счет.

С трудом усваивают представления о форме и величине предметов и об их расположении  в пространстве по отношению друг к другу. Ребенок заметно отстает от своих сверстников при собирании пирамидок (не может учесть величину колец), составных матрешек  (одна или даже несколько из них нередко оказываются «лишними»), при выполнении заданий по подбору одинаковых по величине или по форме геометрических фигур.

Исследование психолого-педагогического статуса детей с функциональной дислалией и легкой формой дизартрии показало:

- внимание у детей с функциональной дислалией и, особенно с легкой формой дизартрии менее устойчивое, чем у детей с нормальной речью. 

- характер выполнения задания на зрительную память у детей с функциональной дислалией и легкой формой дизартрии аналогичен результатам исследования их на переключаемость внимания. Таким образом, у детей с функциональной дислалией имелись незначительные, а у детей с легкой формой дизартрии значительные отклонения в развитии памяти. Это можно объяснить не только 

нарушением их фонематического слуха, но и расстройством активного внимания.

-мышление детей с функциональной дислалией не отличается от мышления детей с нормальной речью. Дети с легкой формой дизартрии давали меньшее количество правильных ответов, причем качество их работы было ниже. При выполнении заданий дети с легкой формой дизартрии были неуверенны, пассивны, быстро истощались, проявляли негативизм. Однако некоторое ослабление их мыслительной деятельности не носило характер умственной отсталости, а проходило по типу астенизации с выраженным снижением функции внимания и памяти.

Таким образом, неполноценная речевая деятельность накладывает отпечаток на формирование сенсорной, интеллектуальной и афферентно-волевой среды. Связь между речевым нарушением и другими сторонами психического развития обусловливает специфические особенности развития мышления и речи.

Глава 2. 

2.1.Реализация комплексного метода коррекции речевых и психофизических нарушений у дошкольников.

Речевые нарушения было бы неправильно рассматривать как чисто речевые расстройства. Это объясняется тем, что большинство из них связано с органическими или функциональными повреждениями речевого аппарата. 

Наш мозг работает как единое целое и поэтому, даже при повреждении сравнительно небольших участков, согласно образному выражению И.П. Павлова, имеется как бы «дымка на все полушария». 

В каждом конкретном случае необходимо выяснить, не пострадали ли у ребенка и другие психические функции (внимание, память, мыслительные способности, эмоционально-волевая сфера и т.д.), поскольку их нарушение затрудняет работу над речью или даже делает её невозможной. К тому же эти функции могут страдать и вторично, вследствие уже имеющегося нарушения речи, которое нередко накладывает негативный отпечаток на все поведение ребенка и задерживает его умственное развитие. 

Поэтому было бы неправильно проявлять заботу только о речи ребенка, оставив без внимания все остальные симптомы, наличие их будет препятствовать и восстановлению речи. 

Комплексный подход к процессу обучения и воспитания детей с речевой патологией требует применения ряда мероприятий, направленных на коррекцию не только речевых нарушений, но и расстройств  вторичного порядка, к которым относится нарушение становления высших психических функций

 В исследовании по проблеме комплексного подхода к преодолению речевых нарушений авторов Струниной Е.М., Ушаковой О.С., Тамбовцевой А.Г., Максакова А.И., Тумаковой Г.А., Каше Г.А. указывалось на необходимость создания такой методики, которая была бы ориентирована на решение задач развития речи и

 психофизических функций детей с различными речевыми нарушениями.

Б.М. Гриншпун считал, что в задачи подготовительного этапа работы с детьми с нарушениями речи должны входить задачи  развития произвольного внимания, памяти, мыслительных операций, особенно аналитических операций, операций сравнения и вывода. 

Бот О.С. в статье «Коррекционно-воспитательная работа с заикающимися дошкольниками» значительное место отводила воспитанию общего и речевого поведения, развитию произвольного внимания, способности к переключению с одного вида деятельности на другой, умения запоминать и воспроизводить ряд последовательных действий. «Коррекционно-воспитательная работа в данном направлении, как показал опыт, оказывает решающее влияние на нормализацию речи заикающихся детей и способствует в дальнейшем стойкости ее исправления» [3. с. 133]

Именно использование комплексного метода для коррекции речевых  и психофизических нарушений у детей с различной речевой патологией позволяет эффективно развивать произношение, лексику, грамматику, связную речь; 

способствует восстановлению психофизических функций, активизирует познавательные процессы.

2.2.  Развитие психических функций на логопедических занятиях.

Исходя из того, что речевая деятельность формируется и функционирует в тесной взаимосвязи со всеми психическими процессами, протекающими в сенсорной, интеллектуальной и афферентно-волевой сферах, к числу приоритетных видов работ следует отнести включение в логопедические занятия специальных корригирующих упражнений, предполагающих развитие высших психических функций ребенка: восприятия, памяти, внимания, мышления, которые можно включать на любом этапе занятия. 

Устойчивое внимание играет важную роль в познании ребенком окружающей действительности и во всей его практической деятельности. Наиболее полно и отчетливо запоминается ребенком то, что больше всего его затронуло

 эмоционально, что бывает ему интересно. В дошкольном возрасте дети впервые начинают управлять своим вниманием, сознательно направлять его на определенные предметы, явления, фиксироваться на них. В этом случае организующее начало принадлежит речи. В процессе коррекционных занятий логопед должен приучать детей слушать, слышать, выполнять задание на основе словесной инструкции.

Играя с ребенком, необходимо постоянно наблюдать, как долго он может сосредоточиться на определенном  объекте, удержать в поле активного внимания одновременно несколько объектов, а также в какой ситуации у него происходит переключение, распределение внимания, его потеря.

Для полноценного познания окружающего мира ребенку необходимо достичь определенного уровня развития восприятия, научиться обследовать предметы: рассматривать, ощупывать, вслушиваться в мелодию или звучащую речь. Развитие восприятия тесно переплетается с развитием других форм психической деятельности, служит базой для формирования речи.  

Одной из первостепенных задач следует считать обогащение чувственного опыта ребенка, развитие всех видов восприятия: зрительного, тактильно-двигательного, обонятельного, вкусового, слухового, в частности фонематического слуха и фонематического восприятия. Ознакомление с окружающим миром должно опираться на деятельность всех органов чувств. Поэтому в работе с дошкольниками с нарушениями речи (особенно с недоразвитием речи) в качестве наглядных пособий лучше использовать натуральные предметы, при этом давать возможность активно действовать с ними. Такая деятельность поможет активизировать словарь, обогатить его прилагательными, обозначающими свойства предметов.

Большое значение для психического развития ребенка имеет закрепление чувственного опыта в слове, то есть формирование полноценных представлений о свойствах предметов. Поэтому очень важно, чтобы ребенок не просто различал предметы по цвету, форме, величине, но и правильно называл эти свойства. 

Формирование пространственных представлений является одним из важнейших разделов умственного воспитания детей с нарушениями речи. Знания  о  пространстве, пространственная ориентировка развиваются  в  условиях  разнообразных  видов деятельности детей: в играх, наблюдениях, трудовых процессах, в рисовании  и конструировании.

 К концу дошкольного возраста у детей  с  нарушениями речи формируются  такие знания о пространстве,  как:  форма  (прямоугольник,  квадрат,  круг,  овал,

треугольник,    продолговатый,    закругленный,    выгнутый,    заостренный,

изогнутый),  величина  (большой,  маленький,  больше,  меньше,   одинаковые,

равные,  крупно,  мелко,   половина,   пополам),   протяженность   (длинный,

короткий, широкий, узкий,  высокий,  слева,  справа,  горизонтально,  прямо,

наклонно), положение в пространстве и  пространственная  связь  (посередине, выше середины, ниже середины, справа, слева, сбоку, ближе, дальше,  спереди, сзади, за, перед).

Овладение  указанным  знаниями  о  пространстве  предполагает:   умение

выделять и различать пространственные  признаки,  правильно  их  называть  и

включать   адекватные   словесные   обозначения   в   экспрессивную    речь,

ориентироваться  в  пространственных  отношениях  при  выполнении  различных

операций, связанных с активными действиями.

 Полноценность  овладения  знаниями  о   пространстве,   способность   к

пространственному ориентированию обеспечивается взаимодействием двигательно-кинестетического, зрительного и слухового  анализаторов  в  ходе  совершения различных видов деятельности  ребенка,  направленные  на  активное  познание окружающей действительности.

Развитие пространственной ориентировки и представление  о  пространстве

происходит в тесной связи с формированием  ощущения  схемы  своего  тела,  

расширением практического опыта детей,  с  изменением  структуры  предметно-

игрового действия, связанного с дальнейшим  совершенствованием  двигательных умений. Формирующиеся пространственные представления находят свое  отражение и дальнейшее развитие в предметно-игровой,  изобразительной,  конструктивной и бытовой деятельности детей.

Поэтому, развитие психических функций на логопедических занятиях у детей с разной речевой патологией является необходимой предпосылкой, фундаментом работы над речью

2.3. Коррекционно-развивающие игры на логопедических занятиях.

Разработкой методики по использованию комплексов игр и упражнений, направленных на развитие у детей с нарушениями речи внимания, памяти, мышления, восприятия  занимались Борякова Н.Ю, Соболева А.В., Ткачева В.В, Крапухин А.В., Шаховская С.Н., Ишимова О.А., Худенко Е.Д., Мельникова Т.С.

Авторы указывают на необходимость коррекции нарушений речи с учетом ведущей деятельности. У детей дошкольного возраста она осуществляется в процессе игровой деятельности, так как в современном понимании игра – это «основной вид активности дошкольника, в процессе которой он упражняет силы, расширяет ориентировки, усваивает социальный опыт, воспроизводя и творчески комбинируя явления окружающей жизни» [1. с69]    

В работах логопедов-практиков: Боряковой Н.Ю, Нищевой Н.В., Новоторцевой Н.В., Соболевой А.В., Ткачевой В. В, Дьяченко О.М., Агаевой Е.Л. представлены игры и упражнения, способствующие развитию у дошкольников внимания, памяти, мышления, воображения. Советы и рекомендации, предлагаемые авторами, помогут как опытным педагогам, так и начинающим, в организации и проведении коррекционно-развивающих игр на логопедических занятиях.

Авторы В.В.Коноваленко, С.В.Коноваленко  в пособии «Хлоп-топ: нетрадиционные приемы коррекционной логопедической работы с детьми 6-10 лет» предлагают ряд нетрадиционных тренировочных упражнений для всестороннего воздействия на ребенка с нарушением речи.

В играх детей отражаются впечатления, полученные из окружающей жизни, из любимых книг; развиваются взаимоотношения со сверстниками и взрослыми. В процессе игры  у детей уточняются представления об окружающей жизни, расширяется кругозор; развивается восприятие, мышление, внимание, речь, необходимые движения.

С детьми дошкольного возраста используются различные игры: с пением, дидактические, подвижные, творческие, драматизации. Их использование определяется задачами и этапами коррекционно-логопедической работы, характером и структурой дефекта, возрастными и индивидуально-психическими особенностями детей.

Дети  с  удовольствием  относятся  к  игровым  задачам: отгадать, найти, сказать, назвать. Проявляя  интерес  к  качеству  решения  игровой  задачи, они незаметно  для  себя  получают  те  или  иные  сведения  и  закрепляют  уже  полученные  знания. И  хотя  здесь  главным  побудителем   является  интерес чисто  игрового  характера – занимательность  действия, радость  достижения  результата, выигрыш  и  так  далее, положительное  воздействие подачи учебного материала в игровой форме или с включением игровых элементов нельзя не 
отметить.

Таким образом, важнейшим  условием  эффективной  коррекционной  работы  с детьми, имеющими нарушения  речи, является  использование коррекционно-развивающих игр на логопедических занятиях.

Заключение.

Нарушения речи в той или иной степени отрицательно влияют на все психическое развитие ребенка, отражаются на его деятельности. Это обусловлено тем, что все психические процессы – восприятие, память, внимание, воображение, мышление – развиваются с прямым участием речи. В отечественной логопедии нарушения речи не рассматривались вне связи с умственным и психическим развитие ребенка.  Знание закономерностей психического развития детей с различной речевой патологией поможет логопедам овладеть методами психолого-педагогического обследования, дифференцировать различные формы речевых расстройств и отграничивать их от речевых нарушений, связанных с интеллектуальной недостаточностью, эмоциональными и поведенческими расстройствами, а так же выбрать адекватные методы и приемы обследования и коррекции всех психических процессов (восприятия, памяти, внимания, мышления, воображения) на логопедических занятиях.

Развитие психических функций у детей с разной речевой патологией является необходимой предпосылкой, фундаментом работы над речью. Коррекционно-педагогическая работа с детьми с различными нарушениями речи – это творческий процесс, требующий большой эмоциональной и интеллектуальной отдачи от педагога. Перед логопедом стоит трудная задача - организовать коррекционную работу,  направленную не только на преодоление речевых нарушений, но и на развитие психических функций.

Педагогам надо творчески подходить к использованию различных дидактических, психологических и логопедических методов работы, их адаптации и модернизации с учетом сложности структуры дефекта каждого ребенка, степени сформированности основных психических функций (внимания, памяти, мышления, восприятия, воображения), развитие которых способствует коррекции речевых нарушений у ребенка дошкольного возраста. Проблемой комплексного подхода занимались Максаков А.И., Ушакова О.С., Струнина А.И. Использование комплексного метода для коррекции речевых и психофизических нарушений позволяет эффективно развивать произношение, лексику, грамматику, связную речь; способствует восстановлению психофизических функций, активизирует познавательные процессы. Мастюкова Е.М., Жукова Н.С., Филичева Т.Б., Ефименкова Л.Н., Ткаченко Т.А., Пожиленко Е.О., Худенко Е.Д разработали систему занятий, в которых работа над речью проводится параллельно с работой по развитию внимания, памяти, мышления, воображения, восприятия. 

Идея использования комплексного метода коррекции речевых нарушений  у детей с различной речевой патологией позволит начинающим педагогам, логопедам-практикам активно использовать коррекционно-развивающие игры для восстановления психофизических функций, которые активизируют познавательнее процессы и речь.

В коррекционно-педагогической работе необходимо ставить достойную цель – стремиться к тому, чтобы всё способствовало стать ребенку физически, 

социально и интеллектуально совершенным. 
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