Муниципальное дошкольное образовательное учреждение                              «Детский сад №10 «Радуга»  
ПРИКАЗ
02.07.2025 г.                                                                                               № 37.
 Об утверждении изменений Положения об оплате труда МДОУ «Детский сад № 10 «Радуга» в связи с приведением в соответствие актуальному нормативному акту.
В результате рассмотрения Протеста прокуратуры района и  выявления несоответствия Положения об оплате труда МДОУ «Детский сад № 10 «Радуга» актуальному постановлению Правительства Ярославской области от 28.12.2022 №1205-п «О Порядке предоставления и расходования субвенции на организацию образовательного процесса и признании утратившим силу и частично утратившими силу отдельных постановлений Правительства области»
ПРИКАЗЫВАЮ:
[bookmark: _Hlk202790805] Утвердить изменения Положения об оплате труда в пункте 2.5: 
[bookmark: sub_102633]«2.5. Педагогическим работникам ДОУ, организация образовательного процесса в которых осуществляется за счет средств областного бюджета, впервые поступающим на работу или имеющим стаж педагогической работы менее 5 лет, заключившим трудовой договор с учреждением после окончания образовательного учреждения среднего профессионального или высшего образования в течение 5 лет, работающим в сельской местности и малых городах Ярославской области, на основании заявления производится выплата единовременного пособия в размере, установленном постановлением Правительства области от 17.12.2019 № 903-п «Об оплате труда работников государственных автономных, бюджетных и казенных учреждений отрасли образования Ярославской области и о признании утратившими силу отдельных постановлений Правительства области», а также финансирование расходов малокомплектных образовательных организаций, не зависящих от количества обучающихся.
Единовременное пособие выплачивается педагогическим работникам ДОУ за счет средств областного бюджета, предусмотренных учреждениям в виде целевой субсидии на иные цели муниципальных образовательных учреждений - в соответствии с постановлением Правительства области от 28.12.2022 № 1205-п «О Порядке предоставления и расходования субвенции на организацию образовательного процесса и признании утратившими силу и частично утратившими силу отдельных постановлений Правительства области». 
Приложение: Приказ об Утверждении изменений В Положение об оплате труда МДОУ «Детский сад № 10 «Радуга»
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