Опыт  использования в своей работе с детьми планшета «Логико – малыш» в математическом развитии детей.
Данное пособие позволяет:
· систематизировать и закреплять пройденный материал в игровой форме;
· контролировать усвоенные знания и сформированные умения и навыки;
· развивать логическое мышление, речь, воображение, память в комплексе.

Логико малыш представляет широкий спектр заданий и занимательных упражнений по разным областям. У нас имеются в наличии комплекты по математике, психологии, бытовой культуре, географии, ОБЖ, миру природы, развитию речи. Количество комплектов по одному  направлению – 12. Каждый комплект содержит 8 цветных карточек по конкретной теме.  Смысл заданий – правильно найти пары и отметить их одним цветом. После выполнения заданий ребенок может самостоятельно оценить правильность решения. Если все цвета совпали,  задания выполнены правильно.

В моей группе дети 6 – 7 лет, и это пособие среди них пользуется огромной популярностью. Планшеты используем на занятии подгруппами, в работе парами, в индивидуальной работе, в самостоятельной деятельности. Обучение детей происходит в непринужденной игровой форме. Сегодня мы хотим сделать акцент именно на применение планшета с целью формирования функциональной математической грамотности у дошкольников 6 – 7 лет. 
Карточки по теме «Математика» помогают освоить основные приемы ведения счета предметов при их различном расположении в пространстве;
знакомят  с цифрами, учат соотносить количество с числом, вести количественный и порядковый счет, сравнивать  группы предметов. Учит находить, запоминать способы решения учебных задач,  узнавать, как получаются однозначные и двузначные числа. Помогают усвоить состав чисел из двух меньших, дают представление о длине и способах ее измерения. Помогают объяснить логическую структуру задачи.

Ссылка на видео  https://cloud.mail.ru/public/UVk6/baemt8uVC 
